

温暖寻亲路

流浪10多年，“王名江”找到家人

宝应一条美食街的商户为这位“家人”送行



▲杨海东的家人感谢多年来照顾杨海东的周春龙(左一)
▲流浪10多年的杨海东找到家人，一条街的商户为他送行 通讯员供图

7月26日，在扬州宝应县时代广场美食街流浪10多年的“王名江”终于找到家人。当天，美食街的商户们都来为他送行。现代快报记者了解到，虽然“王名江”是名智障人士，这条街上的人却都与他结下很深的情谊，开酸菜鱼馆的周春龙更是当他如家人一般。



通讯员 李顺年 现代快报+/ZAKER南京记者 顾潇

扫码看视频

美食街商户把流浪汉当家人待

10多年前，扬州宝应县时代广场美食街上，出现一个浑身脏兮兮的智障年轻人。“有个姓王的老板经常给他一些吃的、喝的，还有换季衣服。后来他常在人家门口转，有人给他起了个名字，叫王名江。”

2009年，王老板的店搬走了，周春龙来这条街上开了家酸菜鱼馆。“看这个年轻人，整天蓬头垢面，可怜巴巴的。”从那以后，周春龙就常给他盛一些饭菜，还给他带来换洗衣服。久而久之，“王名江”就常出现在酸菜鱼馆门口。一个寒冬的傍晚，周春龙在店里看到“王名江”蜷缩在店外，头发已经留得很长，衣服也脏得不行，就让店员带他去理发、洗澡。

与“王名江”接触多了，周春龙除了给他吃穿，还关心他的住宿。刚开始，周春龙在自家店门口搭了一个简易棚，给他置办了被褥等一些物品。“他改不了流浪的习惯，每天吃饱了就去溜达，身上总是脏兮兮的。”后来，“王名江”变懂事了，在周春龙店里帮着干活，整理店员、客人停放的车辆，还担起给

一条街上商户倒垃圾的重任。

一晃10多年过去了，周春龙早已当“王名江”是家人。在给他换了几个住处后，又在店门口重新弄了一间小屋，还把店里的钥匙留给他，任他出入。“我照顾他，小屋里热，就去店里睡。”

今年年初因为疫情，酸菜鱼馆没开张，周春龙除了给“王名江”买了泡面、面包等干粮，还让“王名江”去他家里吃饭。周春龙说：“不把他安置好，我们一家人都不放心。”

找到家人，一条街的商户来送行

其实，当地派出所、救助站的工作人员一直在为“王名江”寻找家人。“从2017年开始就关注他，经常会给他送一些慰问品。”据宝应县救助站站长季刚银介绍。

前不久，“王名江”暂住的小棚子按规定要拆除，城管、派出所、救助站的工作人员一起关注到他。据季刚银介绍：“我们重新对他的身份进行查询，并上传到民政部门的人脸识别系统。”消息传来了，有四名流浪者的信息与“王名江”相似。季刚银立

刻忙碌起来，几次到酸菜鱼馆探望“王名江”，并进行人脸比对，最后锁定他的身份是海安市城东镇37岁走失智障男子杨海东。“当晚，我联系上他的家人，他们通过视频相见，说着说着，对面的老人就流泪了。”

原来，杨海东幼时因感冒留下智障的后遗症。12年前，25岁的他独自照看小侄儿时离家出走，就再也没回家。杨海东走失后，整个村子的人以及家中的亲朋好友都帮着寻找，却一直找不着。“一家人眼泪都要哭干了！”

7月26日上午，杨家人从海安赶来。得知王名江要回家了，美食街的商户们几乎都聚集到酸菜鱼馆为他送行。周春龙更是百感交集，他说：“他终于找到家了，以后就是我的海安亲戚，他什么时候来都可以。”

离别时刻到了，大家簇拥着把杨海东送上车，和他挥手告别。杨海东的父亲杨勤池感动地说：“我们全家人都很感激这一条街的好人，把我的孩子照料得那么好，特别是周老板两口子，以后就是我们的亲人！”

违规收集公民个人信息 南京一公司8人被刑拘

快报讯(通讯员 江公宣 记者 季雨)近日，南京江宁警方经过严密侦查，成功抓获一个涉嫌侵犯公民信息的犯罪团伙。据初步核实，该公司涉嫌侵犯公民信息高达400余万条。现代快报记者了解到，目前该公司的8名骨干成员因涉嫌侵犯公民信息罪已被警方刑事拘留。

今年7月初，南京市公安局江宁分局在辖区某公司进行例行检查时，发现公司负责人言辞闪烁，行为十分可疑。经查，该公司的工商备案是一家电子商务公司。通过进一步调查，民警发现该公司利用公民个人信息进行非法活动，从中获利，已涉嫌违法犯罪。经过多番工作，专案组成功梳理出该公司人员基本架构和职责分工。

7月16日，江宁警方展开抓捕工作，现场查获作案电脑30余台、200余部手机，31名团伙成员全部落网。

经审讯，员工赵某称自己是今年6月以业务员身份入职的，公司承诺将给予高额底薪、提成、绩效。入职后，公司每天都会给自己大量的电话号码，工作内容就是打电话询问对方是否需要投资。一旦对方有意向，再将客户交给组长操作。组长会向这些客户推荐股票、证券等投资项目。很多客户缺乏基本的理财知识和风险意识，在他们的蛊惑下进行投资，损失惨重。而该公司的盈利模式就是从客户投资的金额中，赚取手续费或分红。

据悉，该公司涉嫌违规收集公民个人信息高达400余万条。目前，该公司的8名骨干成员因涉嫌侵犯公民信息罪已被警方刑事拘留，案件正在进一步办理中。

男子砍杀同院老夫妻 只因怀疑对方要害自己

7月26日晚上9时左右，扬州仪征市真州镇永庆村发生一起命案，一对老夫妻在租住的房屋里被砍，一死一伤。据警方调查，犯罪嫌疑人是与老夫妻共同租住在一个院内的男子。而该男子作案的原因是怀疑老夫妻二人要加害于他。

现代快报记者了解到，死者女儿是当晚9时许接到父亲的求救电话。等她赶到事发现场时，发现父亲满身是血，头部有多处刀伤，母亲则躺在床上，已经身亡。据了解，砍人男子案后仍在现场观望，后被警方带走。据知情人透露，砍人男子和老夫妻都是安徽人，租住在一处院子里，已经几年了。目前，警方正在调查男子的作案动机。

7月27日中午，仪征警方发布通报称，7月26日21时许，该局接群众110报警：仪征市真州镇永庆村下云组有人拿菜刀砍人。接报后，辖区派出所民警立即赶赴现场处置，犯罪嫌疑人谢某标(男，34岁，安徽省亳州市人)被当场抓获。

经初步调查，犯罪嫌疑人谢某标因怀疑和其共同租住在一个院的熊某木(男，64岁，安徽省芜湖市人)、黄某芝(女，57岁，安徽省芜湖市人)夫妻二人要加害于他，遂持菜刀闯入熊、黄二人的房间砍杀，致黄某芝当场死亡、熊某木受伤，伤者已送医院救治，无生命危险。

现代快报+/ZAKER南京记者 顾潇

超级辨脸王

这位辅警多次上班路上认出嫌疑人

快报讯(通讯员 秦公轩 记者 季雨)7月19日，南京市公安局秦淮分局辅警李京京在上班途中，“顺手”抓了一名盗窃电动车的嫌疑人。这已经不是李京京第一次依靠“辨脸”特长抓获嫌疑人。2018年，他曾两次在上班路上“偶遇”犯罪嫌疑人。

近日，市民崔女士向南京秦淮警方报警称，她停放在瑞金路一学校门口的自行车被盗。此前，瑞金路一带曾发生多起自行车被盗案件。接警后，民警通过调阅公共视频，发现一中年男子有重大作案嫌疑。但是由于人流量大，视野存在盲区，民警无法准确锁定犯罪嫌疑人的行踪。

7月19日上午8点多，瑞金路警务站辅警李京京在上班途中，经过中山南路钓鱼台时，发现路边一男子的身形、外貌都与盗车嫌疑人十分相似。李京京立即停下来仔细观察，最终确定这名男子与自行车被盗案件嫌疑人的特征相符，他马上向警务站的民警反映情况。最终，李京京和闻讯赶来的民警，一起将嫌疑人抓获。

经审讯，嫌疑人对盗窃自行车的行为供认不讳。据嫌疑人王某交代，他目前没工作，经济状况很不乐观，便产生偷盗自行车变卖的想法。王某偷盗的数辆自行车均已



李京京上班路上“顺手”抓了一名嫌疑人 通讯员供图

被卖出，共获利120元。目前，王某因涉嫌盗窃已被采取刑事强制措施，相关工作还在开展中。

现代快报记者了解到，这不是李京京第一次在上班途中“偶遇”犯罪嫌疑人。2018年，李京京曾两次在上班路上辨认出

案件的相关人物，帮助破获两起案件。今年年初，他也靠自己的“辨脸”能力，帮一名女孩找回遗失的手机。

李京京的“辨脸”本领并非一日之功。“我平时喜欢多观察，把那些比较清晰的嫌疑人特征，尽量记到脑子里。”李京京说。